

ઉમા સંસ્કાર તીર્થ ચંદ્રાલાનું ગૌરવ

ગાંધીનગર, તા.૪ ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ, ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૨૩માં આવેલી કડી સર્વ વિદ્યાલય સંચાલિત એમ.બી. પટેલ અંગ્રેજી માધ્યમની શાળાની વિદ્યાર્થીની બતુલ સબીરભાઈ વોરાએ ધોરણ-૧૨ની બોર્ડની પરીક્ષામાં ૯૯.૦૪ પર્સન્ટાઈલ સાથે ૮૨.૫૫ ટકા મેળવી ગાંધીનગરમાં પ્રથમ નંબર મેળવ્યો છે. શાળાના આર્ટ્સ વિભાગનું ધો-૧૨નું ૧૦૦ ટકા પરિણામ આપ્યું છે. સંસ્થાના ટ્રસ્ટી મનુભાઈ પટેલ અને શાળા પરીવારે દિપલબા ઝાલાને અભિનંદન પાઠવ્યા છે.

કેનાલના આપઘાત અટકાવવા પોલીસનું મિશન 'જિંદગી હેલ્પલાઈન'

સ્પુસાઈડ પોઈન્ટ કેનાલ પાસે મોટા હોર્ડિંગ્સ લગાવાશે : બે મનોચિકિત્સકોના લખેલા નંબર પર કોલ કરશે તો આપઘાત કરનાર વ્યક્તિનું કાઉન્સિલીંગ કરીને પાછો વાળી દેવાશે

ગાંધીનગર, તા.૪ નર્મદા કેનાલમાં આપઘાતના બનાવોમાં દિનપ્રતિદિન ચિંતાજનક વધારો થઈ રહ્યો છે ત્યારે આપઘાત કરવા કેનાલ સુધી પહોંચી ગયેલા વ્યક્તિઓનું કાઉન્સિલીંગ કરીને તેને આપઘાતનો રસ્તો છોડી જીવનના મુલ્ય વિશે સમજાવશે. કેનાલ બહાર હોર્ડિંગ્સ લગાવીને મિશન 'જિંદગી હેલ્પલાઈન' શરૂ કરવામાં આવશે. આ હોર્ડિંગ્સમાં બે મનોચિકિત્સકોના મોબાઈલ નંબર હશે જે કોલ કરનાર વ્યક્તિનો નિર્ણય તોડીને કાઉન્સિલીંગ કરી નવો રાહ ચિંધશે...!

ગાંધીનગર જિલ્લા વિસ્તારમાંથી પસાર થતી નર્મદા કેનાલમાં ઝંપલાવીને આપઘાત કરવાના કિસ્સાઓ દર એકાદ-બે દિવસે પોલીસ ચોપડે નોંધાય છે. આ બનાવોને નિયંત્રિત કરવા માટે જિલ્લા પોલીસે એક મિશન શરૂ કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. 'જિંદગી હેલ્પલાઈન' શિર્ષકના આ મિશન હેઠળ આપઘાત કરવા કેનાલ સુધી આવી પહોંચેલી વ્યક્તિનું કાઉન્સિલીંગ કરીને જીવવાની આશાઓ પુરવાનું કામ કરવામાં આવશે. કેનાલના બ્રીજ પર મોટા મોટા હોર્ડિંગ્સ લગાડવામાં આવશે જેમાં અમદાવાદના બે મનોચિકિત્સકોના નંબર લખવામાં આવ્યા હશે જે નંબર પર કોલ કરવામાં આવશે તે વ્યક્તિને અમુલ્ય જિંદગી જીવવાનું કહી તેના દુખોનું સમાધાન કરવાના રસ્તાઓ બતાડવામાં આવશે. પોલીસના આ પ્રયોગ દ્વારા ૧૦માંથી માત્ર બે વ્યક્તિ પણ કોલ કરીને પોતાની જિંદગી બચાવશે અને પોલીસને જિંદગી બચાવવામાં સફળતા મળશે તો પણ મિશન 'જિંદગી હેલ્પલાઈન'નું એક એચીવમેન્ટ ગણાશે.

સામાન્ય પ્રવાહ : ગ્રેડ વાર રિઝલ્ટનું ચિત્ર...	
ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા માર્ચ ૨૦૧૩માં લેવામાં આવેલી ધોરણ ૧૨ સામાન્ય પ્રવાહનું પરિણામ આજે જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. સામાન્ય પ્રવાહમાં ૫૧૭૪૦૦ વિદ્યાર્થી નોંધાયા હતા જે પૈકી ૫૧૨૮૧૧ વિદ્યાર્થી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સામાન્ય પ્રવાહમાં જુદા જુદા ગ્રેડ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓની ટકાવારી નીચે મુજબ છે.	
નોંધાયેલ વિદ્યાર્થી	૫૧૭૪૦૦
ઉપસ્થિત વિદ્યાર્થી	૫૧૨૮૧૧
એ વન ગ્રેડ	૮૧
એ ટુ ગ્રેડ	૬૪૮૩
બી વન ગ્રેડ	૪૭૪૫૮
બી ટુ ગ્રેડ	૧૦૫૧૪૭
સી વન ગ્રેડ	૧૦૬૭૮૧
સી ટુ ગ્રેડ	૪૫૪૮૧
ડી ગ્રેડ	૨૯૨૫૨
ઈ વન અને ઈ ટુ	૧૭૨૧૮૮
ટકાવારી	૬૬.૪૩
વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહમાં ગ્રેડ વાર પરિણામ.....	
ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા માર્ચ ૨૦૧૩માં લેવામાં આવેલી ધોરણ ૧૨ વ્યવસાયલક્ષીનું પરિણામ જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું જે ૭૪,૦૩૮ ટકા રહ્યું છે. વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહમાં ૨૨૭૪ વિદ્યાર્થી નોંધાયા હતા જે પૈકી ૨૨૬૫ વિદ્યાર્થી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહમાં જુદા જુદા ગ્રેડ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓની ટકાવારી નીચે મુજબ છે.	
નોંધાયેલ વિદ્યાર્થી	૨૨૭૪
ઉપસ્થિત વિદ્યાર્થી	૨૨૬૫
એ વન ગ્રેડ	૧
એ ટુ ગ્રેડ	૪૬
બી વન ગ્રેડ	૩૬૫
બી ટુ ગ્રેડ	૬૦૪
સી વન ગ્રેડ	૪૮૨
સી ટુ ગ્રેડ	૧૧૭
ડી ગ્રેડ	૫૧
ઈ વન અને ઈ ટુ	૫૮૮
ટકાવારી	૭૪.૦૩

દહેગામના સાંપા ગામના યુવાનનો શંકાસ્પદ મૃતદેહ મળતા ચકચાર

દહેગામ, તા.૪ દહેગામ તાલુકાના સાંપા અને મોસમપુરા ગામની વચ્ચે તળાવથી થોડે દૂર સાંપા ગામના યુવકનો વહેલી સવારે મૃતદેહ મળી આવતા ભારે ચકચાર મચી જવા પામી હતી. દહેગામ પોલીસે આ મામલે અકસ્માતે મોતનો ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

પોલીસ સૂત્રો પાસેથી મળેલી માહિતી અનુસાર દહેગામ તાલુકાના સાંપા ગામના મૂળ રહેવાસી અને હાલમાં બંસીની ચાલી નરોડા રોડ અમદાવાદ ખાતે રહેતા અમુતભાઈ બાબુભાઈ મેસરીયા ગત રોજ પોતાના મૂળ વતન સાંપા ગામ ખાતે કોઈ કામ અર્થે આવ્યા હતા. જેમનો મૃતદેહ વહેલી સવારે સાંપા અને મોસમપુરા ગામની વચ્ચે આવેલા તળાવથી આશરે ૨૫ થી ૩૦ ફૂટના અંતરે મૃતદેહ પડ્યો હતો. આસપાસના રહીશો વહેલી સવારે કામકાજ અર્થે બહાર નિકળતા આ મૃતદેહ નજરે પડતા વાયુવેગે ચર્ચા વહેતી થઈ ગઈ હતી. આ શંકાસ્પદ મોત અંગે પરીવારજનો ભારે ચિંતિત બન્યા હતા. શંકાસ્પદ હાલતમાં મળી આવેલ મૃતદેહને દહેગામ આરોગ્ય કેન્દ્રમાં પોસ્ટ મોર્ટમ માટે મોકલી આપ્યો હતો. દહેગામ પોલીસે આ મૃત્યુ અંગે અકસ્માત મોતનો ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

બે વર્ષથી નાસતો ફરતો રીઢો કેબલ ચોર ઝડપાઈ ગયો

ગાંધીનગર, તા.૪ ગાંધીનગર શહેર તથા આસપાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ભોરકુવા પાસેથી કેબલ વાહરની ચોરી કરીને ભંગારમાં વેચી દેતા કેબલ ચોરની ટોળકી વર્ષ ૨૦૧૧ માં ઝડપાઈ હતી આ કેબલ ચોરીના ગુનામાં કલોલ તાલુકાના મુબારકપુર ગામના જયેશ જયુભાઈ નામના શખ્સનું પણ નામ ખુલવા પામ્યું હતું. બે વર્ષથી આ કેબલ ચોર શખ્સ નાસતો ફરતો હતો. દરમિયાન આજે સેક્ટર-૭ પોલીસને ભાતમી મળતાં વોચ ગોઠવીને પોલીસે વોન્ટેડ આરોપીને ઝડપી પાડીને તેની ધરપકડ કરી લીધી છે અને સઘન પુચપરછ શરૂ કરી છે. આ શખ્સ અગાઉ પણ ઘણા ગુનાઓ કરી ચુક્યો હોવાનું બહાર આવ્યું છે.

સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટી ખાતે રમતગમત અને શારીરિક શિક્ષણના અભ્યાસના ક્ષેત્રમાં રહેલ ઉજ્જવળ તકો

રમતગમત ક્ષેત્રમાં ગુજરાતના ઉજ્જવળ ભાવિ માટે ગુજરાત સરકાર દ્વારા સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીની સ્થાપના દ્વારા એક મહત્વનું કદમ ઉઠાવવામાં આવ્યું છે. વર્તમાન સમયમાં અન્ય દેશો સાથે સ્પર્ધામાં ટકી રહેવા ગુજરાત સરકાર રાજ્યમાં રમતગમતની પ્રવૃત્તિઓને પ્રોત્સાહન આપી રહી છે. સરકારના આવા પ્રયત્નોથી ગુજરાત રાજ્યમાં રમત-ગમતના ક્ષેત્રમાં યુવાનો માટે રહેલી અસંખ્ય તકો માટેના દ્વાર ખુલ્યા છે.

આ ફિલ્ડનો સૌથી મોટો ફાયદો એ છે કે રમત-ગમતના ક્ષેત્રમાં ઉત્તમ કારકિર્દી ઘડવા માટેની પણ અસંખ્ય તકો રહેલી છે. સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીમાં યુવાનો માટે ઉચ્ચ કારકિર્દીલક્ષી અનેક અભ્યાસક્રમો શરૂ કરવામાં આવનાર છે. અત્યાર સુધી રમત-ગમતની પ્રવૃત્તિઓ તથા શારીરિક શિક્ષણની પ્રવૃત્તિઓ શાળા સ્તરે અને કોલેજ સ્તરે જ સામાન્ય રીતે યોજાતી હતી. જેના કારણે સ્પોર્ટ્સ કોચીસ અને શારીરિક શિક્ષણ વિષયના સ્નાતકો માટે રોજગારીની તકો ઘટી ગઈ હતી. પરંતુ હવે પબ્લીક સેક્ટર ઉપરાંત પ્રાઈવેટ સેક્ટરમાં પણ આ ફિલ્ડમાં રોજગારી અને કારકિર્દીની અનેક તકો ઉભી થઈ છે.

આધુનિક સમયમાં શિક્ષણના ક્ષેત્રમાં જ્યારે ઈન્ટરનેશનલ ડે સ્કુલ્સ અસ્તિત્વમાં આવી છે ત્યારે તેમાં રમત-ગમત અને શારીરિક શિક્ષણના સ્પોર્ટ્સ કો-ઓર્ડિનેટર માટેની માંગ ઉભી થઈ છે. ઉપરાંત આધુનિક સમયમાં રીક્રીએશન કલબો, ફાઈવ સ્ટાર હોટેલ્સ, મોર્ડન ટાઉનશીપ, મનોરંજન માટેના પાર્ક કોમ્પ્લેક્સ સોસાયટી તથા ઉન્ક્રુટ ક્લબની વર્લ્ડ ક્લાસ કેસીલીટી ધરાવતી બિલ્ડિંગમાં પણ સ્પોર્ટ્સ કેસીલીટી હાલમાં વિકસાવવામાં આવી રહી છે. તેમાં પણ સ્પોર્ટ્સ કો-ઓર્ડિનેટર, સ્વિમીંગ પુલ એટેન્ડન્ટ, જીમ કોચ, રીક્રીએશન મેનેજર તરીકેની નોકરીની ઉજ્જવળ તકો રહેલી છે.

હાલમાં ભારતના યુવાનો માટે એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ અને સ્પોર્ટ્સ

ટુરિઝમ બંને ક્ષેત્રોમાં વિશાળ તકો રહેલી છે. એડવેન્ચર એક્ટીવીટીઝ તથા આંતર રાષ્ટ્રીય સ્તરની સ્પર્ધા આયોજનમાં તજજ્ઞ તરીકે ભૂમિકા ભજવવા આ ક્ષેત્રોના તજજ્ઞો તૈયાર કરવા સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીના માધ્યમથી પી.જી. ડિપ્લોમા ઈન સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમ અને પી.જી ડિપ્લોમા ઈન એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ એડમીનીસ્ટ્રેશન જેવા અભ્યાસક્રમો પણ શરૂ કરવામાં આવનાર છે, હાલ એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ, સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમનું ક્ષેત્ર રમત-ગમતની પ્રવૃત્તિ અને રમતનું જ્ઞાન નહિ ધરાવતા લોકો પાસે છે. જેને કારણે ઉન્ક્રુટ ક્લબના કાર્યક્રમો તથા તાલીમનું આયોજન થઈ શકતું નથી. આ ક્ષેત્રે અનુસ્નાતક સ્તરના અભ્યાસક્રમોનું પણ ભવિષ્યમાં સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીમાં આયોજન કરવામાં આવશે.

તદ્ઉપરાંત સ્પોર્ટ્સ ઈવેન્ટ મેનેજમેન્ટના ક્ષેત્રમાં પણ વિશાળ તકો રહેલી છે. એવ્હાઈડ સ્પોર્ટ્સ સાયન્સના ક્ષેત્રમાં જે વિવિધ તકો રહેલી છે તેમાં સ્પોર્ટ્સ મેનેજમેન્ટ, સ્પોર્ટ્સ જર્નાલીઝમ, સ્પોર્ટ્સ લો, સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમ, સ્પોર્ટ્સ મસાજ અને એકસસાઈઝ થેરાપી તથા ફીટનેશ ઈન્ડસ્ટ્રીમાં અનેકવિધ તકો પડેલી છે અને આ ક્ષેત્રે યોગ્ય તજજ્ઞોની મોટી અછત છે. આ અછતને પહોંચી વળવા શારીરિક શિક્ષણ ક્ષેત્રે થનાર સ્નાતકો માટે સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીના નેજા હેઠળ શરૂ થનાર ફેકલ્ટી ઓફ એવ્હાઈડ સ્પોર્ટ્સ સાયન્સમાં શરૂ થનાર વિવિધ ડિપાર્ટમેન્ટ જેવા કે સ્પોર્ટ્સ ફીઝિયોથેરાપી, સ્પોર્ટ્સ મેનેજમેન્ટ, એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ મેનેજમેન્ટ, સ્પોર્ટ્સ મેડીસીન, સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમ અને સ્પોર્ટ્સ જર્નાલીઝમ જેવા ડીપાર્ટમેન્ટમાં વિવિધ પ્રકારના અભ્યાસક્રમો શરૂ થનાર છે. ગુજરાતમાં તથા ભારતભરમાં તેની ખૂબ મોટી માંગ ઉભી થયેલ છે. જેને પહોંચી વળવા સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટી આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરની યુનિવર્સિટીઓ સાથે પાર્ટનરશીપ કરી ભારતમાં નહીં પરંતુ વિદેશમાં પણ નોકરીની ઉજ્જવળ તકો થાય તે પ્રકારના પ્રયત્નો કરવામાં આવનાર છે.